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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 23 DEL 20 APRILE 2026 
 
 
Presiede il Presidente, Jessica Marcozzi. 
 
Assistono il Segretario della I Commissione assembleare permanente, Francesca Ferretti, ed il dipendente Cristian 
Mosca. 
 
Partecipano Alessio Pignotti, Lorenzo Rabini, Monia Prioretti, Monica Bordoni e Gianluca Traini in qualità di 
uditori, ai sensi del comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento interno. 
  
Sono presenti, oltre al Presidente, il Vicepresidente Micaela Vitri, ed i Consiglieri Andrea Cardilli, Silvia Luconi, 
Renzo Marinelli, Enrico Piergallini, Andrea Putzu e Marta Ruggeri.  
  
Alle ore 11:40, presso la sala 3.33 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 22 del 13 aprile 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 22 del 13 aprile 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
5. Varie ed eventuali 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che nella prossima seduta, convocata per lunedì 27 aprile 2026, la 
Commissione sarà tenuta ad esprimersi in merito alla rispondenza dei requisiti in possesso dei candidati alla carica 
di componente del Collegio direttivo e di componente, con funzione di Presidente, del Collegio dei revisori dei conti 
dell’Associazione Università della Pace. A riguardo, lo stesso Presidente informa che mentre per la carica di 
componente del Collegio direttivo sono pervenute proposte di candidatura entro i termini prefissati, per la carica di 
componente, con funzione di Presidente, del Collegio dei revisori dei conti non sono pervenute proposte. Pertanto, 
ricorda che ai sensi dell’articolo 6, comma 1 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34 (Norme per le nomine e 
designazioni di spettanza della Regione), ove manchino candidature, la Commissione può proporne di proprie. 
 
2. Proposta di legge n. 38/26 – “Modifiche alla legge regionale “30 novembre 2023, n. 19 (Norme della 
pianificazione per il governo del territorio)”” – esame emendamento trasmesso ai sensi e per gli effetti di 
cui al comma 1 dell’articolo 104 del Regolamento interno 
 
Il Presidente comunica che l’emendamento non è ammissibile in quanto, a fronte di una autorizzazione di spesa nel 
Bilancio di previsione 2026/2028, lo stesso risulta essere privo della disposizione sulla copertura finanziaria.  
 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Micaela Vitri, Enrico Piergallini e Marta Ruggeri. 
 
Al termine della discussione e previa verifica del numero legale, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento 
interno, pone in votazione la proposta di parere contrario. 
 
Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la I Commissione assembleare permanente approva a 
maggioranza, ai sensi del comma 1 dell’articolo 104 del regolamento interno, il parere allegato al presente verbale. 
 



3.  Proposta di legge n. 53/26 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 
Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini concernente: “Celebrazioni del centenario della 
nascita di Renzo Paci (1928-2028)” – nomina relatori 
 
Il Presidente, ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno, propone l’abbinamento della proposta di legge, per 
oggetto strettamente connesso, alla Proposta di legge n. 52/26 “Interventi per la conoscenza dei marchigiani illustri 
e la celebrazione dei relativi anniversari”, già abbinata, come testo base, alle seguenti proposte di legge: Proposta di 
legge n. 30/26 “Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità 
artistica e culturale”; Proposta di legge n. 34/26 “Interventi per la promozione della conoscenza della figura e 
dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi anni dalla nascita (1906-2026)”; Proposta di legge n. 35/26 
“Interventi per promuovere la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei 
centosessanta anni dalla nascita (1866-2026)”; Proposta di legge n. 44/26 “Interventi per la valorizzazione di 
Gioachino Rossini come testimonial della Regione Marche”; Proposta di legge n. 45/26 “Interventi per la 
valorizzazione di Raffaello Sanzio come testimonial della Regione Marche”; Proposta di legge n. 47/26 “Interventi 
per la promozione della figura e dell'opera di Giacomo Leopardi come testimonianza illustre delle Marche”; Proposta 
di legge n. 48/26 “Interventi per la promozione della figura e delle opere di Padre Matteo Ricci come testimonianza 
illustre delle Marche” e Proposta di legge n. 49/26 “Interventi per la promozione e la valorizzazione dei Marchigiani 
Illustri”. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
4.  Proposta di legge n. 52/26 (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Marconi, Rossi G., 
Marinelli, Sebastiani, Putzu concernente: “Interventi per la conoscenza dei marchigiani illustri e la 
celebrazione dei relativi anniversari”  
Proposta di legge n. 30/26 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi concernente: 
“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità 
artistica e culturale” 
Proposta di legge n. 34/26 ad iniziativa dei Consiglieri Marinelli, Pierini concernente: “Interventi per la 
promozione della conoscenza della figura e dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi anni 
dalla nascita (1906-2026)” 
Proposta di legge n. 35/26 ad iniziativa del Consigliere Marinelli concernente: “Interventi per promuovere 
la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei centosessanta anni dalla 
nascita (1866-2026)” 
Proposta di legge n. 44/26 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 
Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la 
valorizzazione di Gioachino Rossini come testimonial della Regione Marche” 
Proposta di legge n. 45/26 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 
Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la 
valorizzazione di Raffaello Sanzio come testimonial della Regione Marche” 
Proposta di legge n. 47/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, Seri, 
Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione della 
figura e dell'opera di Giacomo Leopardi come testimonianza illustre delle Marche” 
Proposta di legge n. 48/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, Seri, 
Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione della 
figura e delle opere di Padre Matteo Ricci come testimonianza illustre delle Marche” 
Proposta di legge n. 49/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Nobili, Caporossi, 
Catena, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri concernente: “Interventi per la 
promozione e la valorizzazione dei Marchigiani Illustri” 
abbinate ai sensi dell’articolo 89 del regolamento interno - discussione generale - Relatori: Marcozzi e 
Ruggeri 
 
Il Presidente apre la discussione generale e in qualità di relatore di maggioranza illustra la proposta. 
 
Il Consigliere Silvia Luconi esce alle ore 12:08 e rientra alle ore 12:10. 
 
Intervengono, oltre al Consigliere Marta Ruggeri quale relatore delle minoranze, i Consiglieri Micaela Vitri, Andrea 
Putzu, Renzo Marinelli, Enrico Piergallini e Andrea Cardilli. 
 
Il Consigliere Andrea Cardilli esce alle ore 12:14 e rientra alle ore 12:16. 
 
Interviene inoltre il Consigliere Silvia Luconi per comunicare di aver presentato un emendamento, per poi illustrarlo. 



 
Il Consigliere Andrea Putzu esce alle ore 12:19. 
 
Al termine della discussione, il Presidente propone di fissare il termine per la presentazione degli emendamenti alla 
proposta a giovedì 7 maggio p.v. alle ore 10:00. 
  
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12:30. 
 
 

Il Segretario 
(Francesca Ferretti) 

Il Presidente 
(Jessica Marcozzi) 
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